Дистанционное элективное занятие в 10-м классе по теме
«Решение задач на вывод формул органических веществ».

Цели: 
Образовательные:
· научить решать задачи на нахождение молекулярной формулы органического вещества;

· сформировать умения определять состав органических веществ исходя из знания массовых долей элементов, а также масс или объемов продуктов сгорания этих веществ;

Развивающие: 
· развивать умения анализировать, сравнивать, применять теоретические знания на практике для решения задач;

Воспитательные:
· способствовать формированию научного мировоззрения.
Доброе утро, ребята.

На прошлом занятии мы рассмотрели законы Авогадро. Ответьте, пожалуйста, на следующие вопросы:

1. Сформулируйте закон Авогадро.

2. Следствия закона Авогадро.

3. Что показывает относительная плотность газов?
Запишите формулы в тетрадь:

D= Mr (1)/ Mr (2)
Wэлемента = ( n* Ar (элемента) * 100%) / Mr(вещества).

Разберем решение задачи: При сжигании органического вещества массой 0,46 г, было получено 0,88 г оксида углерода (IV) и 0,54 г воды. Плотность паров вещества по водороду равна 23. Определите его молекулярную формулу.

 1. Истинную относительную молекулярную массу вещества вычисляем по его плотности    по водороду:
 Мr (в-ва) = D(н2) ∙ Мr(н2) = 23 · 2 = 46
2. Найдем массы углерода и водорода в веществе:
      х г           0,88 г            
   С →  CO2         х = 0,24 г
   12 г          44 г    
      у г            0,54 г
   2Н → H2O       у = 0,06 г
   2 г             18 г
3. Определим массу кислорода в веществе:
    m(O) =   m(в-ва) – (m(С) + m(Н))= 0,46 г – (0,24 г + 0,06 г) = 0,16 г
4. Вычислим количества вещества атомов углерода, водорода, кислорода:
   ν(C) = m/M = 0,24/12 =  0,02 моль
   ν(Н) = m/M = 0,06/1 =  0,06 моль
   ν(О) = m/M = 0,16/16 =  0,01 моль
5. Найдем отношение индексов х:y:z
    х:y:z = ν(C) : ν(Н) : ν(O) = 0,02 : 0,06 : 0,01 = 2: 6 : 1
               Эмпирическая (простейшая) формула вещества С2Н6О
6. По дополнительному условию задачи определим истинную формулу вещества.
    Относительная молекулярная масса простейшей формулы:
    Мr(С2Н6О) = 12 · 2 + 1 ∙ 6 + 16 · 1 = 46
    Следовательно, найденная эмпирическая формула вещества является истинной.
    Ответ: С2Н6О.  
-Какие есть вопросы по решению задачи? Если нет, предлагаю вам следующую задачу. Ее самостоятельное решение присылайте мне на почту.
До свидания! Удачи!

Задача для самостоятельного решения:

Выведите формулу вещества, содержащего 52% углерода, кислорода – 35% и 13% водорода. Относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 23.
